

闽北职业技术学院简报

第五期
(新冠肺炎疫情防控专刊)

闽北职业技术学院办公室

2020年2月28日

【党旗飘扬】

牢记使命、主动担责

——闽北职院机关党员积极参加新冠肺炎疫情联防联控志愿服务

“水东街道吧，组建志愿者队伍，我要报名！”

“水南街道吗，志愿者报名，算我一个！”

“你好，梅山社区，我要参加‘防疫联防联控’志愿服务队！”

“疫情就是命令，防控就是责任”。闽北职业技术学院机关党总支积极响应党中央和上级党委的号召，紧急动员机关全体党员发挥先锋模范作用，积极参与新冠肺炎疫情联防联控工作。连日来，据不完全统计，机关总支24名党员中，就有15名党员报名参与到各级各类联防联控志愿服务工作。

倡议发出后，党员同志们立刻行动起来，一些党员同志主动到所在社区、乡村（居）报到，参加小区联防联控一线值守、上门摸排、发放出行券、新冠肺炎疫情防控宣传等志愿服务活动。

党员干部率先垂范，不辞辛劳，主动参与。校纪检监察审计

处，有着近 30 年党龄、今年 59 岁的郑定华同志和年轻志愿者一样，在梅山街道办事处中和社区，开展防疫工作，累的腰酸腿痛，却毫无怨言。校党委工作部部长蔡军同志，常常是白天在校园上班值守，傍晚再回到水东街道玉屏社区参加联防联控工作，晚上回去后还要在家伏案撰写学校工作的有关材料，连轴转的工作，不言辛苦。

此外，支部党员刘林、赖仁新、傅晋飞、郑先福、王金土、李文俊、李良、王慧、宋强、范江泉、潘林晓等同志也积极冲在抗疫第一线，志愿服务在延平区各街道社区、夏道镇，政和岭腰乡、莆田等各个角落，为保护好社区人民群众的生命安全和身体健康，做出了积极贡献。

在抗击疫情的关键时期，党员夫妇谢建梅、王辉主动报名参加莆田市梧塘镇漏头村志愿者服务，每天跟随村干部走街串巷，劝阻村民不出门，少出门，戴口罩，少聚集，同时积极配合村干部做好相关数据报表的统计工作。谢建梅作为 2019 年福建省科技特派员，积极为服务单位福建水明新型建材有限公司转型扩厂生产抗疫口罩，提供各种新媒体技术服务；此外，还发挥专业特长，为学校制作抗疫宣传系列短视频，同时还全家总动员，积极参与南平市电视台《我爱阅读》栏目推出的“抗击疫情，朗读传温暖”诵读活动，其亲子合诵作品《众志成城 抗疫有我》被栏目选中，以亲子诵读的方式，传递温暖，助力疫情防控宣传工作。

连日来，在新冠肺炎疫情防控工作中，机关党员志愿者积极参与，默默奉献，与社区广大干部群众形成了众志成城、全力奋战、共战疫情的强大合力，发挥了重要作用。

学工干部共战疫情勇担当

正当全国上下亿万人民齐心协力，全力抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情之时，闽北职业技术学院学工系统的全体党员干部也高扬党旗为战旗，把坚决打赢这场“战疫”作为巩固和深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的具体实践，主动谋划，主动出击，坚决落实。

学工系统在学校疫情防控工作领导小组的直接领导下，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步提高政治站位和工作站位，把广大学生的生命安全和身体健康作为最大责任，充分发扬斗争精神，落实落细各项防控部署，用务实担当续写学工风采。

拼速度：第一时间，迅速反应

自1月27日以来，校学工系统立刻进入防控工作状态，迅速建立完善疫情防控学生管理组工作机制，院系两级学工干部迅速从休假状态进入战时状态，连续奋战在保卫学生身心健康的第一线，每日关注疫情数据、摸排学生信息、上报统计数据、开展宣传教育、传递学校温暖、答疑解惑释忧，成为守卫学生生命安全的一道防护线。各系党总支书记、学生科长、辅导员、班主任、学工处干部均24小时值守手机，随时解答学生和家长们问题，学工处利用各系部、各班级已建立的工作群，及时发布上级和学校对疫情防控的相关政策和举措等，并做好信息统计工作。

讲精度：全面摸排，联防联控

学校以学生平安健康为疫情防控工作重点，坚持实行防疫信

息“日报告、零报告”制度，分别以“问卷星”“微哨”等防控信息平台，全面摸排、精准掌握“四类人员”、实时统计所有学生的每日活动轨迹和身体状况，对重点人员建立台账。发放《致全体同学的一封信》和《再致同学的一封信》，反复提醒学生不要提前返校。提前对春季开学情况作出研判，做好学生返校后的疫情防控预案。广大师生舆情信息员积极配合疫情防控工作大局，密切监督和关注广大同学们在疫情期间的信息动态，做好工作反馈。

重力度：宣传到位，强化教育

通过“闽北职业技术学院”、“闽北职院‘武夷观潮’”两个主要微信公众号以及学院网站、学生微信群和QQ群等渠道，通过网文、微视频等形式，教育学生正确认识、科学理性应对疫情，引导学生服从防控大局、服从学校管理，倡议学生合理安排假期、做好学习或就业发展规划。仅公众号就发布了11期共50多条微刊，点击量逾千，受到广大师生的密切关注。

有温度：人文关怀，传递温暖

学工处就业创业服务中心党员干部吴碧霞同志抓紧制定并下发了《疫情防控期间服务毕业生就业与创业工作服务方案》，暂停毕业生线下各类招聘活动，将组织网络视频招聘会等；坚持线上就业指导服务不断线，广泛收集用人单位需求信息，提供职业发展和就业指导慕课、案例等资源。学生资助管理中心党员干部吴吴兴旺同志抓紧制定并下发了《关于做好2020年疫情防控期间学生临时困难补助工作的通知》，对于经济有困难学生，提

供临时困难补助供学生线上申请。同时，党员干部詹茂光、阮学兰等于2月1日开通“抗击疫情”心理支持网络辅导服务，每天提供9小时咨询服务，帮助因疫情导致不良情绪的学生做好心理调节。

扛责任：众志成城，驻守平安

各系党政领导、学生科长、班主任、辅导员身处各地但工作未曾间断，在防疫期间一方面不断通过工作QQ群、微信群做好信息和通知的上传下达、学生及家长的答疑，每天排查汇总学生的日常信息，对需要重点关注的学生进行“一对一”的耐心交流。积极参加现场值班、落实防控物资、安抚隔离学生，另一方面积极响应所在社区、乡镇（村）的号召，参与疫情联防联控执勤点的值班，以实际行动战斗在抗疫的第一线。

【干部风采】

始终坚守疫情防控第一线

学校保卫科孙蒸招同志自2020年1月27日以来，已经连续一个多月连续坚守疫情防控第一线，30多天不间断在校值班。还牵头制订了《闽北职业技术学院新型冠状病毒疫情防控安全维稳工作方案》、《闽北职业技术学院新型冠状病毒疫情防控安全预案》、校门出入管理通知等。安排好保卫人员疫情期间值班，不定期（每天至少两次）对校园的重要场所进行巡查，同时及时对宿舍管理员宣传传达上级部门关于疫情防控的指示和精神。积极与驻地派出所和夏道外镇小坞村密切联系，做好群防群控工作。及时处理突发事件。

孙蒸招同志还尽努力为学校保卫人员筹集了近 100 个口罩，自费购买了消毒酒精解决应急之需。持续多天参加社区（小鸠村）的联防联控志愿者工作，尽最大努力做好校园疫情防控期间的校园安全维稳工作。至目前，他依然坚守在疫情防控的第一线。

本期责编：王 慧

编审：蔡 军

印发 30 份
